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La sedu ta comincia alle ore 14. 
D E N O V E L L I S , segretario, legge il pro-

cesso verbale della s e d u t a di ieri, che è ap-
p r o v a t o . 

Peli / ioni . 
P R E S I D E N T E . Prego 1' onorevole se-

gre ta r io di dar l e t t u r a del sun to delle pe-
t izioni . 

D E N O V E L L I S , segretario, legge: 
6702. La G iun t a munic ipa le e la Camera 

di commercio ed a r t i di Chieti f a n n o voti 
che al p o r t o - c a n a l e di quella c i t t à s iano 
concesse f e r m a t e di alcuni g ruppi di l inee 
di navigazione. 

6703. L a Camera di commercio di Mi-
lano fa voti che, nel modif icare , la t a r i f fa 
dei dazi doganali , si r i duca il dazio sugli 
olii mineral i greggi e si faccia u n a maggiore 
discr iminazione per le a l t re voci. 

interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

le in ter rogazioni . 
La p r ima inscr i t t a nel l 'ordine del giorno 

è quella dal l 'onorevole Conte d i re t t a al mi-
nistro dei lavor i pubbl ici « sulla conve-
nienza di aggiungere una v e t t u r a v iaggia-
tor i al t r eno faco l t a t ivo n. 2247 (linea Avez-
zano-Roccasecca ) ». 

È presente l 'onorevole Conte! 
{Non è presente). 
Non essendo presente , la sua in t e r roga -

zione s ' in tende r i t i r a t a . 
Segue 1' in ter rogazione dall ' onorevole 

Ciappi r ivo l ta al minis t ro dei lavori p u b -
blici « per conoscere le ragioni onde il capo 
della s tazione fe r rov ia r ia di Tolent ino, si-
gnor Edoa rdo Sinigalliesi, venne t r a s fe r i to 
alla s taz ione fer roviar ia di S. Severa ». 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S ta to per 
i lavori pubbl ic i ha faco l t à di par la re . 
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D A R I , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Quando si pensi che si t r a t t a di 
un personale mol to numeroso , e che i p r o v -
ved imen t i discipl inari r i en t r ano nelle misure 
di ord inar ia ammin i s t r az ione , v ien f a t t o di 
m e t t e r e sub i to in forse l ' o p p o r t u n i t à di u n a 
r i sposta par t ico la reggia ta : maobbl igo di cor-
tes ia verso l 'onorevale Ciappi mi consiglia a 
dirgli qualche cosa, s ' i n t ende nei l imiti im-
post i dalla r i s e rva tazza dell ' a rgomen to . 
Egli mi c o m p r e n d e r à più che io non dica-
B a s t a che io accenni che il p r o v v e d i m e n t o 
è s t a t o preso in segui to ad una regolare e seria 
inchies ta , la quale concludeva per la pena 
del l icenziamento del l ' impiegato , a t eno re 
del rego lamento . Aggiungerò che, dopo l ' in-
chiesta, il Consiglio di disciplina ha con-
cluso in via pr incipale per il l i cenziamento 
e in linea di equi tà per un p r o v v e d i m e n t o 
meno rigido e più indu lgen te , e cioè la so-
spensione di un mese e il t r a s fe r imento disci-
pl inare. E d a ques ta p ropos ta p iù mite si è 
a t t e n u t o il Consiglio di amminis t raz ione . 

Quest i in genere i mot iv i : ma penso che 
l 'onorevole Ciappi non t roverebbe egli stesso 
oppor tuno e n t r a r e nei par t icolar i delle var ie 
colpe e delle var ie p rove d 'ogni accusa. 
Certo è che la d imost raz ione pa rve più che 
esaur ien te a t u t t i i funz ionar i , i quali do-
ve t t e ro occuparsene per prendere con ogni 
p rudenza il p rovved imen to . Quando si t r a t t a 
di un p r o v v e d i m e n t o preso^ ne l l 'o rb i ta dei 
poter i a t t r i bu i t i al Consiglio super iore di 
amminis t raz ione , e quando t u t t e le garan-
zie a favore degli impiega t i vennero scru-
po losamente osservate , ciò deve bas ta re 
per t ranqui l la rc i t u t t i che ingiust izie non 
sono s t a t e commesse. E la miglior p rova 
che ingiustizie non vi f u r o n o si ha dal f a t t o 
che lo stesso impiega to , cui s p e t t a v a il di-
r i t t o di r ec lamare ent ro t r e n t a giorni, di 
ques ta facol tà di rec lamo non si è valso. 
(Bene! — Commenti). 

P R E S I D E N T E . H a faco l ta di pa r la re 
l 'onorevole Ciappi per d ich iarare se sia so-
d i s fa t to . 

C I A P P I . Ringrazio l 'onorevole sot tose-
gre ta r io di S t a t o a i lavori pubblici della sua 
cortese r isposta , ma non posso d ich ia ra rmi 
sodisfa t to , perchè la mia in te r rogaz ione mi-
r a v a a me t t e r e in rilievo u n a cosa ben di-
versa da quella su cui egli si è i n t r a t t e -
nu to . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. E r a l 'ogget to della in ter roga-
zione. 

C I A P P I . Comprendo ; ma l 'onorevole Dar i 
già s apeva che io in tendevo f a r r i levare a l la 
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